

ЗНАМЯ

1987

Суббота, 11 июля

Цена 3 коп.

№ 134 (8224)

Газета издается
с 24 ноября 1951 года.

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

11 ИЮЛЯ — ДЕНЬ РЫБАКА

К СТОЛУ АНГАРЧАН

В нашем городе единственным предприятием, отмечающим этот профессиональный праздник, является Ангарская база объединения «Иркутскрыба». В этом коллективе работает всего 85 человек. Однако, именно они снабжают ангарчан всей рыбной продукцией. О трудовых успехах работников базы говорят постоянные победы в социалистическом соревновании по району, по городу и по области. Самая последняя победа одержана в апрельском ударном месячнике по достижению наивысшей производительности труда и качеству работы. Об этом напоминает «Благодарственное письмо» обкома партии.

Накануне праздника все оборудование базы подготавливалось к плановому полумесячному ремонту. Но это никак не отразилось на товарообороте. Рыба по-прежнему будет в каждом магазине.

Лучшей бригадой базы ру-



ководит старший мастер Тамара Алексеевна Алиференко и бригадир Галина Михайловна Бурдукова. В их функции входят копчение сардинеллы, сардины и других океанических рыб. В копильную камеру завозится тележка с рыбой 600 килограмм за один цикл. Два часа потребуются, чтобы рыба приобрела характерный золотистый оттенок. Потом ее плотно укладывают в ящики и

везут в магазины. Покупайте, дорогие ангарчане!

Цифры выполнения плана, которыми нас снабдили на базе, красноречивы и весомы. Скажем, план по товарной продукции за полугодие выполнен почти на 110 процентов, по реализации товаров народного потребления более чем на 106 процентов. Полностью выполнены договорные поставки. И даже на 40 тысяч рублей выпущено

копченой рыбы сверх плана.

В числе трудностей, с которыми приходится сталкиваться коллективу, самое главное — отсутствие достаточных производственных площадей. Долго и трудно решается вопрос со строительством новой производственной базы. В ее состав должны войти холодильник на 1 тысячу тонн, рыбокопильный цех на 10 тонн в сутки. Здесь предусматривается самая современная технология, которая позволит выпускать рыбные сосиски, пельмени, вяленую рыбу, иные полуфабрикаты.

Среди тех, кто добился наиболее высоких результатов в труде накануне своего профессионального праздника, директор базы Владимир Григорьевич Реймер назвал копильщицу Марию Федоровну Кузьмину, Марию Михайловну Новик, рыбообработчицу Людмилу Яковлевну Гусеву, Тамару Николаевну Пятаеву. Все они многое делают для того, чтобы на столе ангарчан была вкусная и питательная океаническая рыба.

О. ЗАРУБИН.

На снимке: рыбокопильщицы Л. Я. Гусева, Г. М. Бурдукова, Т. Н. Пятаева.

Фото В. МАКСУЛЯ.

АНГАРСК. 13 июля в 18.30 на сцене Дворца культуры нефтехимиков в рамках дней культуры кемеровчан в Иркутской области будет показана большая праздничная программа. В концерте принимают участие творческие коллективы Кузбасса — народный хореографический ансамбль «Шахтерский огонек» и духовой оркестр.

МИНСК. В социалистическом соревновании животноводов колхоза имени Дзержинского Минской области лидирует семейное звено Новицких. Ежедневные привесы животных при плане 520 достигли 700 граммов. Начиная со 190 телят, а сейчас ухаживает за 230. Колхоз обеспечил ферму кормами, средствами механизации, зооветеринарным обслуживанием, потсму и результаты хорошие.



ПО СТРАНЕ

КАПСУКАС (Литовская ССР). На выпуск сезонной продукции перешел кооператив, действующий при местном объединении продовольственных автоматов имени 50-летия СССР. По просьбе земледельцев он временно приостановил производство кухонных принадлежностей, прицепов для легковых машин и начал изготавливать ножи для исклук-измельчителей, узлы и детали техники, занятой на сенокосе.

САРАНСК. По договорам с населением оказывает услуги по выращиванию, сбору и доставке кормов для домашних мини-ферм колхоз «Путь Ильича» Атяшевского района Мордовии. Для повышения отдачи угодий здесь взялись выращивать кормовые культуры по интенсивной технологии. К селу, которое выделяется для личных подворий, колхоз добавляет и фуражное зерно. Закономерный результат — крестьяне охотно держат скотину, берут на откорм колхозных бычков. Не осталось двора, где нет живности.

АЛМА-АТА. Последний движок автономной электростанции остановлен в совхозе «Топарский». Поставлена под нагрузку 120-километровая линия электропередачи Айдарлы-Топар, которая связала животноводческие комплексы пяти хозяйств Куртинского района с распределительной подстанцией. Это позволило механизировать трудоемкие процессы на фермах, перевести на более надежное энергоснабжение кормоцехи.

ХАБАРОВСК. Прозрачные воды горных рек Куремжи, Беранжи и Кукана теперь не захламляются топьями, корнями и сучьями. На притоках Амура полностью запрещен сплав леса. Для доставки древесины с делан проложена лесовозная дорога, которая ни в одном месте не приближается к берегам ближе, чем на километр. К началу осенней миграции лосося сплав леса будет навсегда запрещен и на реке Урми.

ГОРОЖАНЕ, НА СЕНОКОС!

Сегодня, 11 июля, и завтра, 12 июля, — общегородской субботник и воскресенье по заготовке зеленых кормов.

Напомним, что в субботнике по массовой заготовке кормов в 1986 году приняли участие (кроме постоянно работающих заводов) 2926 человек от предприятий и организаций Центрального района.

В Юго-Западном районе работали 980 человек.

В день субботника заготовлены сотни тонн зеленых кормов.

На снимке: горожане на покосе.

Фото В. МАКСУЛЯ.



С ЗАБОТОЙ ОБ УРОЖАЕ

У КРОМКИ ПОСЕВОВ

В объединении «Тепличный комбинат» специальной комиссией осуществлены приемка посевов и определение их качества на всех полях головного, Савватеевского и Одицкого производственных предприятий. Напомним: под урожай 1987 года использовано 5717 гектаров пашни.

Пока не скоро настанет день, когда можно будет говорить о видах на урожай. Главный агроном объединения С. В. Моисеев осторожен в прогнозах. В аграрных делах стала непопулярной ссылка на «неблагоприятные погодные условия». Нужно сделать все возможное, чтобы урожай был. Именно об этом самом возможном и необходимом шла речь в беседе с главным агрономом.

— Пятьдесят гектаров из 550, занятых в окрестностях Савватеевки под картофель, резко отличаются по качеству всходов от остальных посевов...

— На этих площадях посажены яровизированные клубни. Вообще надо сказать, хотя около Савватеевки более плотные почвы, чем на полях Одицка, и на остальных площадях всходы картофеля хуже, поле, засеянное яровизированными семенами, по качеству отличается от остальных в лучшую сторону.

Считаю необходимой яровизацию всего картофельного семенного фонда. Эта работа не из легких, очень кропотливая, трудоемкая. Чтобы ее выполнить, уже сейчас надо заняться отработкой механизации процесса. Расходы на нее окупятся первым же

урожаем. Впрочем, не следует думать, будто успех зависит только от яровизации: нужен уход за посевами.

— «Удовлетворительно», «хорошо», «отлично» — таковы приемлемые степени качества посевов.

— К сожалению, только некоторая часть всходов оценена на «отлично». Отставание от графика посевных работ и засилье сорняков сквернейшим образом повлияли на качество всходов. Однако всходы зерновых комиссия отметила оценкой «хорошо». Две трети площадей, занятых картофелем, имеют хорошие всходы.

Урожай тепличных огурцов значительно ниже, чем в прошлом году. На один сбор приходится от 60 до 70 тонн. Однако и такой урожай не

удается в установленные сроки распродать в черте города. Ищем покупателей за пределами Ангарска.

— В дни посевной вы говорите о внедрении передовых методов работ. Скажались ли новая методика на качестве посевов?

— Разумеется. Посев моркови астраханским методом, посадка картофеля гребневым способом позволили более качественно провести междурядную обработку полей. И все же не исключен еще ручной труд на проплке. На некоторых полях не обойтись при прополке без шефской помощи.

Закончена первая вспашка парового клина. Всего под пар отведено 646 гектаров. За лето необходимо провести еще две вспашки. Введение в севооборот парового клина позволит в будущем более эффективно и меньшими силами выполнять уход за посевами.

И. БРЮХАНОВ.

ЛУЧШИЙ МАСТЕР ГОРОДА

ЗАБОТЫ ОЛЬГИ

ЯКОВЛЕВНЫ

Всякого человека должны судить по его делам. Эта фраза, высказанная многие сотни лет тому назад Сервантесом, сегодня приобрела для нас свое конкретное звучание. Мы живем в эпоху конкретных дел.

Ну, а что делать тем, у кого механизм отлажен. Делать дело! Так и раньше этим же занимались? Надо совершенствовать свое ремесло и себя. Примерно такой смысл носил разговор с Ольгой Яковлевной Ефимовой, мастером токарного участка опытно-конструкторского бюро автоматизации. Руководимый ею участок в прошлом году добился всесоюзного признания в социалистическом соревновании и стал победителем. Самой Ольге Яковлевне присвоили звание «Лучший мастер химической промышленности». В тот же год ей присвоено и звание «Лучший мастер города». Таким же дуэтом наград и званій отмечен и 1984 год. То есть, как можно понять,



коллектив довольно стабильно лидирует в соревновании.

Что же, так было всегда? Вообще нет. Девять лет назад, когда Ефимова пришла в

ОКБА, ее встретил на участке разгул недисциплинированности, пьянства. Такого она еще не видала. Токари работали до обеда, после обеда...

Работа токаря тяжела. Все время внимание сосредоточено на заготовке, всю смену на ногах, наименование изделий для одного работающего в месяц насчитывается несколько десятков деталей. Станки старые, точности необходимой не дают. Ну, видимо, давали слабину работникам, чтоб «пожалели» себя. А где слабинка — там разболтанность.

Ольга Яковлевна испугалась и пошла к начальнику с просьбой уволить ее по собственному желанию. Уговорил Ефимову начальник цеха. Стали вместе наводить порядок.

Хоть и была нужда в опытных токарях, но пришлось с некоторыми расстаться. Постепенно поняли люди, что с Ольгой Яковлевной шутки плохи. Проштрафился — получишь сполна. Никому не спускала. Подняла роль соревнования. Вовлекла в общественную жизнь.

А теперь? И сегодня те же станки, та же навалом номенклатура, даже люди те же, есть и новые. Токари так же ловят микроны на станках, которым четверть века и более исполнилось. Но никто не думает кончать работу раньше времени, нет опоздавших, нет прогулявших. Зарплата у тех, кого называют асами, около 400 рублей. Здесь многих

можно назвать мастерами своего дела. Делать ведь детали надо для тончайших приборов.

Неужели все так хорошо? И кроме престарелых станков здесь ничто не мешает выполнять свои обязательства?

— Конечно, нет, — отвечает О. Я. Ефимова, — мешает работать плохое планирование. То загружат работой — передохнуть некогда, а то простаиваем без заданий. Вот сейчас заготовок на станок КА-62 на неделю, потом не знаю, чем заняться.

Не устраивает Ольгу Яковлевну качество конструкторской документации. Ее возмущает количество ошибок в чертежах. Недобросовестны в выполнении своих обязанностей ремонтники. Нерационально используются станки с электронной начинкой.

Тем не менее, О. Я. Ефимова уверена, что план года к 7 ноября, как и намечали, участок выполнит. Видать, уверенность Ольги Яковлевны основана на работоспособности, на слаженности коллектива. Хорошо бы еще заручиться поддержкой смежных служб.

О. ТЮМЕНЕВ.

На снимке: О. Я. Ефимова на своем участке.

Фото В. МАКСУЛЯ.

МРАЧНОВАТЫЕ КОРИДОРЫ, скудное убранство комнат, заплесневелые подвалы... Нет, это не средневековый интерьер. Это коммунистическое жилище, где живет 70 человек, половина из них семейные, многие с детьми. Скажем еще конкретней — это общежитие ТЭЦ-1.

потолком, разползшийся линолеум... А вот насчет денег Александров роптал зря. По самым приблизительным подсчетам, только с октября на нужды общежития было истрачено около восьми тысяч рублей. Другое дело — на что они истрачены. Все —

не крути, а ТЭЦ-1 — предприятие солидное, и директор там — опытный. И достать для общежития десяток тумбочек, за тридцать лет, не такая уж большая проблема. ...И все же что-то не давало уверенности в абсолютной правоте жильцов и нашем безусловном праве критиковать во всех бедах руководство. Смутное сомнение зарождалось исподволь. Когда мы зашли в спортивную комнату, где немые окна со слоем грязи в палец толщиной вызвали острую тоску по тряпке, мылу и чистой воде. Когда побывали в красном уголке, который, если честно, мало чем от сарая отличался. Разве что очень мрачный, унылый человек мог согласиться проводить здесь свое свободное время. Но таких в общежитии не было. Зато хватало здоровых, сильных ребят, и фантазеров, и выдумщиков, которые почему-то никак не догадывались, что уют в общежитии зависит не только от руководства.

В СТАРЫХ СТЕНАХ

В феврале в нашей газете была опубликована корреспонденция С. Куцака об итогах смотра молодежных общежитий Центрального района. В удручающем положении находилось общежитие ТЭЦ-1, где не хватало необходимого — стульев, чайников, тумбочек.

нужное, все — для общежитского хозяйства, но качеством похуже, а ценой подороже. Общежитие ТЭЦ-1 страдает хронической болезнью, присущей многим общежитиям. Называется эта болезнь — оловное снабжение.

Еще в декабре на общем собрании жильцов начальник ЖЭКа Л. Булденко предложил, ссылаясь на нехватку рабочих, провести ремонт своими силами. Материалами обещала обеспечить. Но все застопорилось, как только до дела дошло.

Жалобы жильцов на скудное житье-бытье с этой заметкой не прекратились. Недавно в райком комсомола пришел член совета общежития Олег Александров. «Все, дальше некуда. Помощи никакой, положение дел не меняется...»

Дело доходит до смешного — комендант пишет заявки на мебель, на спортивный инвентарь, а в профкоме заводе спрашивают, отводя глаза в сторону: «А может, где-нибудь у вас знакомые есть? На какой-нибудь базе?»

Энтузиасты, горячо выступавшие на собрании, вяло ссылались на какие-нибудь «объективные» причины. Штукатурка между тем продолжала осыпаться, стены — чернеть.

«положение дел» было именно таково, каким мы его описали в самом начале. «Денег не выделяют, — сообщил Александров. — А если выделяют — то крайне мало. Заботы, главное, нет. Да глядите сами.»

А что делать? Снабжение идет через «Мелкий опт», а там появление тумбочек — это уже «дар небес», а приличных кроватей — просто чудо! Самое обидное, что деньги у общежития есть, 22 тысячи рублей ежегодно, и их с трудом удается истратить — нечего приобретать. А если есть, то самое худшее. Иногда эта ситуация оборачивается печальными курьезами — недавно в общежитие завезли полутораспальные кровати и... односпальные матрацы. Кровати брали в надежде, что удастся обменять. Но пока суд да дело, кровати лежат в комнате для занятий, вызывая естественное раздражение жильцов.

Как-то за взаимными претензиями позабылись некоторые очевидные вещи. «Общежитие», если понимать буквально, это прежде всего «общее житие». То есть, не просто комнатки на четырех, а дом, жильцам которого определено жить сообща, дружно жить, и следить за своим домом и любить его.

И мы глядели: на ржавеющие трубы канализации, прыгущего вида вешалки в умывальной, облезлые потолки. «Тумбочки, гляньте какие, — с тоской говорил жилец со второго этажа. — А стулья... Сидеть не на чем...»

Убогая обстановка в наших комнатах — это вина администрации, — в голос говорят жильцы общежития. — У нас нет своей базы, — это уже директор ТЭЦ Е. А. Почекутов.

Как-то за взаимными претензиями позабылись некоторые очевидные вещи. «Общежитие», если понимать буквально, это прежде всего «общее житие». То есть, не просто комнатки на четырех, а дом, жильцам которого определено жить сообща, дружно жить, и следить за своим домом и любить его.

Ремонт, конечно, был нужен. По крайней мере, еще лет пять назад. Говорят, что тогда его и делали. И даже значился он в документах как «капитальный». За прошедшие годы в ЖЭКе сменился начальник, в общежитии — комендант, так что концы найти трудно. Поэтому астей правды узнать не удалось и оставалось лишь лицезреть «последствия» того «капитального» — грязно-коричневые стены, проводка, неаккуратно провисшая под

Не беремся быть судьями в этом затянувшемся споре. Но нам кажется, что все-таки более правы жильцы — с чисто человеческой точки зрения. Потому что, как там

Пока готовился материал: недавно было еще одно собрание жильцов (надеюсь, последнее) по поводу ремонта в общежитии. Присутствовала администрация предприятия. Решено (надеюсь, окончательно и бесповоротно) отремонтировать самим и комнаты, и коридоры в ближайший два-три месяца. Как говорится, «лед тронулся». Хотя, впрочем, поживем — увидим.

А. КОКОУРОВА.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

ЧТОБЫ НЕ БЫЛО ИНЦИДЕНТОВ

На странице «Народный контроль» (№ 118) было опубликовано письмо внештатного инспектора комитета народного контроля Юго-Западного района Б. Ганичева под заголовком «ХОЧЕШЬ — БЕРИ, НЕ ХОЧЕШЬ...»

Эту просьбу при личной беседе тов. Перегудов отклонил. Однако обвинение в адрес нашего внештатного корреспондента осталось. Поэтому есть необходимость в разъяснении.

Он писал, что в магазине № 79 орсэ нефтехимиков «Стройматериалы» нарушается порядок расчета с покупателями, которые оплачивают не только купленный здесь товар, но и доставку его с завода-изготовителя города Усолье-Сибирского.

Когда письмо Б. Ганичева готовилось к печати, кое-какие подробности были сокращены, как менее существенные. Был, в частности, такой факт, который сейчас оказался важен:

По этому поводу начальник орсэ объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» Л. С. ПЕРЕГУДОВ сообщил:

«Зам. начальника орсэ З. П. Даренских приняла решение проконсультироваться в управлении торговли облисполкома. Ей был дан ответ о грубейшем нарушении магазина № 79 правил торговли».

«Материал, подготовленный к публикации внештатным инспектором комитета НК Юго-Западного района Б. Ганичевым о грабеже покупателей кирпича в магазине № 79, рассматривен. Обвинение т. Ганичева необоснованно.

То есть, подтверждена была правота народного контролера, который присутствовал при телефонном разговоре. На этом он и основывался в своем письме.

Транспортные расходы по вывозке кирпича с Усольского завода покупателю, минуя магазин, взимаются с заказчика на основании преysкуранта № 13-03-01 «Единые тарифы на транспортно-экспедиционные услуги, оказываемые населению на территории РСФСР» (стр. 36 пункт 11), утвержденного постановлением Госкомцен РСФСР, где сказано: «При доставке кирпича с завода-изготовителя населению без завоза на склад торгующей организации плата взимается за фактическое расстояние перевозки от завода — изготовителя кирпича до места доставки, указанного заказчиком».

А дальше события развивались таким образом, как сообщила в редакцию начальник оргсектора орсэ М. Р. Ильиних. В областном управлении засомневались в правоте своего ответа и сделали запрос в Госкомцен РСФСР. Вот тогда и стало ясно, что права работники магазина. Но и вины народного контроля тоже нет.

Этот порядок подтвержден письмом Госкомцен РСФСР от 04.06.87 г. на наш запрос по данному вопросу».

— Раньше мы пользовались правилами розничной торговли лесными и строительными материалами, утвержденными приказом Министерства торговли СССР в 1985 году, — рассказала директор магазина Л. И. Яхненко. — Преysкурент единых тарифов, которым стали пользоваться сейчас, более конкретизирован, в частности, насчет продажи кирпича. Выписку из этого преysкуранта мы вывесим для обозрения покупателей, чтобы не было более подобных инцидентов.

Далее в ответе шла такая фраза: «Просим опубликовать опровержение в газете по обвинению работников магазина № 79».

А. КЛЕНОВА.

На конкурс

ДЕПУТАТ



ДУБЛЁНКА—ДАРОМ

Из зала суда

В магазине № 88 орса стройки, который расположен в 8-м микрорайоне, продавались дубленки. Но приобрести их можно было только по распоряжению профкома и за большую сумму денег — от 800 до 900 рублей.

У Ю. М. Андреева, ранее судимого за кражу личного имущества условной мерой наказания, план приобрести дубленку без денег созрел быстро. К тому же висели они соблазнительно, близко около витрины.

В ночь Андреев вышел на «дело». Угнав автомашину от дома в 77-м квартале, он подъехал к витрине магазина, камнем разбил стекло. Быстро проник внутрь, снял с кронштейна шесть дубленок импортного производства. Этого ему показалось ма-

СЕРГЕЙ Парников служил в пограничных войсках. Попал туда после окончания СПТУ в Волгодонске. Нелегкая, но интересная служба воспитала характер, заставила взглянуть на жизнь другими глазами. Сергей становится отличником погранвойск. За успехи в боевой и политической подготовке награждается Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ Грузии.

Еще в армии Сергей решил: «буду работать в милиции». И когда, семь лет назад, после увольнения в запас приехал в город Ангарск, долго не раздумывая, пришел в ГК ВЛКСМ с просьбой направить работать в милицию.

Мечта сбылась... И потекла обыкновенная будничная милицмейская жизнь.

Долг сотрудника милиции состоит в том, чтобы каждый день, каждый час, каждую минуту быть готовым встать на защиту прав и интересов граждан, пресечь действия зарвавшегося нарушителя общественного порядка, задержать преступника. И при этом — самому строго соблюдать закон, быть предельно внимательным и вежливым. А если надо, то жестким и решительным.

И Сергей, понимая все это, старался поступать, как велит долг, подсказывает совесть. Добросовестно овладевал ми-

лицейской профессией. Успешно прошел сборы первоначальной подготовки. Затем работал под руководством опытных сотрудников, многому учился у товарищей по службе.

Случилось так, что задерживая три года назад одного правонарушителя, Сергей повредил плечо, и это стало мешать нормальной работе. Врачи предложили сделать операцию. Но, как бывает иногда, простая вроде бы операция закончилась неудачно. Губу еще больше травмировали.

Больше года стоял вопрос: сможет ли дальше Сергей работать в милиции. Медики уже не предвещали ничего хорошего. Но воля и упорство сделали свое дело. После продолжительных тренировок, упорного изнурительного труда Сергей вернулся в строй и успешно работает.

На какой бы участок его не послали, что бы ему не поручили, можно быть уверенным: все будет в порядке.

Вот почему коллектив патрульно-постовой службы единогласно выдвинул Парникова кандидатом в депутаты Юго-Западного райсовета. А сегодня депутат Сергей Андреевич Парников приступил к выполнению своей общественной обязанности.

А. ПЬЯНОВ,
капитан милиции.

рогие носильные вещи, хрусталь, ковры, обувь, книги, золотые изделия. Не стеснялись брать и «мелочь»: использованные тюбики помад, лак для ногтей, шампунь, тушенку, женскую бижутерию, простыни, сухое вино, дезодоранты, фломастеры и многое другое. И эти мелкие вещи были, видимо, очень нужны Андрееву и Губанову, так как они их брали во всех квартирах и в больших количествах.

Андреев приступил к реализации того, что было похищено, и начал с дубленок. Но в Ангарске он не рискнул это сделать и поехал в Иркутск. Там нашел мало знакомую Галину Шелокову, которая работала продавцом в магазине и мечтала приобрести дубленку. Каким путем — ей было все равно.

Андреев привозил ей три раза дубленки, но подошла только третья.

Шелокова не могла не догадываться, что вещи добыты преступным путем. Но она решила не утруждать себя и ни о чем не спрашивать. Купила у Андреева дубленку за 1500 рублей и была рада, что завела давно желаемую вещь.

Бурная деятельность Андреева и Губанова была пресечена, и они предстали перед народным судом Юго-Западного района г. Ангарска. Ю. М. Андреев приговорен к 9 годам лишения свободы, а В. В. Губанов — к 4 годам.

Т. КОСИРОВСКАЯ,
следователь Юго-Западного
РОВД г. Ангарска, ст. лейтенант милиции.

ПРАВО



В АНГАРСКЕ прошли областные личные командные соревнования по пулевой стрельбе среди сотрудников органов внутренних дел Иркутской области. В них приняли участие 80 спортсменов из 27 городов и районов.

В состав каждой команды входило три человека: двое мужчин и одна женщина.

После первого упражнения, в котором соревновались женщины, первенствовала представительница команды Нижнеудинска, ст. лейтенант милиции В. А. Масалова. На втором месте — ст. лейтенант милиции Н. А. Драпеза из Усть-Кута. И на третьем — ст. лейтенант милиции Т. К. Чудакова, следователь из Братска.

НА СТАРТЕ — МИЛИЦИЯ

У мужчин были самые сложные упражнения: стрельба с подбежкой по пяти мишеням дважды и стрельба из трех положений: лежа, с колена, стоя.

Одним из запоминающихся эпизодов была стрельба с подбежкой. Представитель команды Ангарского УВД старшина милиции С. И. Мунтян показал наилучший результат — 87 очков.

Выиграли соревнования стрелки Усть-Удинского РОВД, второй раз подряд завоевав высшую награду — переходящий кубок УВД Иркутского облисполкома и диплом первой степени.

Дружный коллектив стрелков патрульно-постовой службы милиции УВД Иркутского облисполкома, неудержимо стремившийся к победе, занял 2-е место. Стрелки Иркутского РОВД — на 3-м месте. Вплотную за ними — спортсмены Усольского ГОВД.

Победителям в отдельных упражнениях вручены призы и грамоты. Награжденных поздравил начальник УВД Ангарского горисполкома подполковник милиции В. Д. Лагерев.

Соревнования прошли организованно, на высоком уровне. Проведение их обеспечивали работники отделения боевой и физической подготовки УВД облисполкома и сотрудники УВД Ангарского горисполкома.

Областные соревнования еще раз подтвердили, сколь популярным служебно-прикладным видом спорта среди сотрудников милиции является пулевая стрельба из боевого оружия.

Сильнейшие спортсмены, которых выявило соревнование, примут участие во всероссийских соревнованиях МВД СССР в городе Воронеже.

Е. БОРМАШЕНКО,
главный судья соревнований,
подполковник милиции.

Беседа юриста

Принятые недавно партийные документы, направленные на повышение РОЛИ ПРОКУРОРСКОГО НАДЗОРА в укреплении социалистической законности и правопорядка, определяют как важнейшие направления работы органов прокуратуры по обеспечению законности в экономике, надежной охране социалистической собственности, борьбе с бесхозяйственностью.

У нас немало есть примеров подлинно хозяйского отношения к народному добру. Внедрение безотходной технологии, внутризаводского хозрасчета, лицевых счетов экономики, бригадной формы организации труда создают хорошие условия для рачительного хозяйствования, благотворно сказываются на сознании людей, их отношении к социалистической собственности.

Однако, еще нередко в ходе прокурорских проверок приходится сталкиваться и с фактами другого рода. Неправильное хранение и неэкономное расходование материальных ценностей, отсутствие надлежащего учета и контроля, нарушение договорной, финансовой и производственной дисциплины — все это является проявлением бесхозяйственности, которая наносит ощутимый материальный ущерб.

Прокуратура систематически анализирует положение дел с обеспечением сохранности собственности, борьбой с бесхозяйственностью на предприятиях и в органи-

ях города. Статистика получается довольно мрачной.

Непроизводительные потери (как один из показателей бесхозяйственности) от простоев транспорта, выпуска некачественной продукции, хищений, уплаты штрафов за недопоставку, выплата по листкам нетрудоспособности

при производственном травматизме и по другим причинам в 1985 году в целом по городу составили более 1,5 миллиона рублей, в 1986 году — свыше трех миллионов, в первом квартале текущего года — 656 тысяч рублей.

Как свидетельствуют материалы проверок, общую результативность борьбы с бесхозяйственностью снижают недостатки практики использования правовых средств, в частности, санкций, направленных на возмещение причиненного материального ущерба. Пресечение подобной практики безответственного списания любых потерь за счет государства — это один из главных неотложных вопросов наведения порядка в экономике.

Согласно закону ущерб подлежит обязательному возмещению (частичному или полному), независимо от привлечения виновных к дисциплинарной, административной или уголовной ответственности. Нелегко добиться, что-

бы сами хозяйственные руководители, пользуясь предоставленными им правами, привлекали виновных в причинении ущерба к материальной ответственности.

Причины самые разные: это и слабая работа юридических служб, главных бухгалтеров предприятий, и боязнь,

что работники, привлеченные к материальной ответственности, уволятся с работы, что приведет к потере нужных специалистов и др.

В прошлом году по инициативе хозяйственных руководителей взыскано было с виновных лиц (при миллионных непроизводительных потерях) только 83 тысячи рублей, остальные суммы списаны на издержки производства. Обоснованность такого списания практически хозяйственными руководителями не контролируется. Имеющиеся комиссии по борьбе с непроизводительными расходами свои функции до конца не выполняют.

Серьезные нарушения закона наблюдаются в практике взыскания с конкретных виновников ущерба в объединении «Ангарскнефтеоргсинтез», объединении «Китойлес», на электромеханическом заводе, заводе БВК, пивоваренном и ряде других предприятий города.

Между тем практикой проверено, что возложение убы-

тков на виновных лиц ведет к значительному сокращению проявлений бесхозяйственности.

Городская и районные прокуратуры стремятся к тому, чтобы изложенные требования закона стали нормой на каждом предприятии и в организации. С этой целью на-

правлены представления в адрес ряда хозяйственных руководителей: Б. А. Блудова, Ю. И. Авдеева, Е. П. Кондратовича, А. Т. Шевцова и других об устранении нарушений законов, направленных на сохранность собственности и борьбу с бесхозяйственностью.

По инициативе прокуратуры за надлежащее исполнение указанного законодательства к материальной ответственности привлечено 78 человек, к дисциплинарной — 47, предостережено — 17 человек.

Наступательность борьбы с бесхозяйственностью нарастает с каждым годом. Это требование партии и правительства относится как к хозяйственным руководителям, так и к правоохранительным органам. От успешного осуществления данного требования зависит богатство и могущество нашей страны, уровень благосостояния советского народа.

Т. МОРОЗОВА,
помощник прокурора го-

СУББОТНИЙ РЕПОРТЕР



МАСТЕРСТВО И ФАНТАЗИЯ

В ДК «Строитель» прошел очередной городской конкурс парикмахеров и косметологов на звание «Лучший по профессии», организованный горбыткомбинатом. Сцена актового зала была переоборудована в салон парикмахерской. Более 30 мастеров женских и мужских причесок, косметологи-декораторы показывали свое искусство.

На глазах у зрителей происходило чудо. Из небрированного, растрепанного снопа волос рождались величавые, женственно-элегантные вечерние прически и аккуратные, волосок к волоску, прически мужчин.

Сейчас никто и не будет спорить, что парикмахер — профессия творческая. Прическа способна спрятать дефекты лица, выявить то привлекательное, что в человеке с первого взгляда скрыто. Настоящий мастер должен это привлекательное обнаружить и подчеркнуть его.

Условия конкурса определяли для женских парикмахеров 2 вида прически: вечернюю, «Карнавал», (на нее затрачивалось 60 мин.) и под девизом «В моде все дозволено» (25 мин.). Соответственно, для мужских мастеров — перспективная прическа «Благородство» и в спортивно-элегантном стиле.

Косметологи представили для обозрения также 2 вида работ: дневной макияж весенне-летнего направления «Акварель» и вечерний макияж «Фейерверк».

Необыкновенно чистые, ясные тона нежных оттенков на красивом тонком лице манекенщицы косметолога С. Цигальничкой вызвали одобрение всего зала. Она и стала победительницей конкурса среди косметологов.

Многим очень понравилась работа мужского мастера Н. В. Шураховой, которая изумительно выполнила укладку феном на предвари-

тельно окрашенных волосах клиента. Многие парикмахеры собственными руками изготовляли прелестные, хрупкие украшения, цветы, клипсы, которые красовались на головах и в ушах клиентов, создавая неотразимый эффект гармонии прически, наряда и внешности женщин.

И вот финал. Первое место среди женских парикмахеров заняла З. Н. Логутенко, одна из ведущих мастеров г. Ангарска, со стажем работы 15 лет. За каждую прическу она получила высшие 30 баллов. Среди мужских мастеров победителем стала Н. В. Шурахова, также набравшая в сумме 60 баллов. Среди молодых комсомольцев-парикмахеров первые места заняли: О. Н. Иванова (мужской зал) и С. А. Усольцева (женский). Последняя работает в парикмахерской всего 2 года, но прически, созданные ее воображением и руками, не уступают по техничности исполнения и красоте зрелым профессионалам.

Жюри отметило также работы мастеров Е. И. Скудиной, Е. Н. Кравченко, О. М. Добрыниной, В. И. Новосельцевой, Е. И. Короля, Е. Федосеевой.

Победители городского конкурса приняли участие в областном конкурсе.

О. ЛISOVA,
студентка Иркутского госуниверситета.



Одуванчики.

Кукушка

В наших лесах живет обыкновенная кукушка. По окраске и размеру кукушка напоминает ястреба. У самцов спина и хвост темно-серые, грудь светло-серая. Кукушка — птица перелетная. Она зимует в Южной Африке, Индии, Китае.

Куковать самки не умеют. Яйца самка подкладывает в чужие гнезда: дятлов, куликов, синиц, ласточек, трясогузок, мухоловок и других птиц семейства воробьиных. Яйцо кукушки весит всего 3 г. Окраска очень похожа на яйца тех птиц, к которым они подбрасывают только одно яйцо.

Кукушка — единственная птица в наших лесах, которая не вьет гнезда и не обзаводится семьей. Она уничтожает за день тысячу вредных насекомых.

Кукушка нужна нам и нашим лесам. И когда вы услышите «ку-ку», спросите ее, сколько суждено вам жить, и не забудьте улыбнуться.

В. МАЛИНИН,
ангарчанин.

В ГОРИСПОЛКОМЕ

Неудовлетворительно принимаются меры по уничтожению сорной растительности на полях МХПО «Тепличный комбинат», вдоль действующих и строящихся автомобильных, трамвайных и железнодорожных дорог, вокруг электросетей, телефонных и телеграфных столбов, на улицах и газонах, скверах и парках, строительных площадках и в других местах.

БОЙ СОРНОЙ ТРАВЕ

Районные, сельские и поселковые исполкомы Советов народных депутатов не проявляют должной требовательности в этом вопросе, в результате высокая засоренность наносит большой ущерб урожаю и государству.

В целях усиления борьбы с сорной растительностью на территории города утверждена оперативная группа по борьбе с сорняками.

Оперативной группе поручено осуществлять проверки мероприятий по уничтожению сорной растительности на земельных участках и территориях города.

Всех владельцев территорий, допускающих засоренность их сорняками, привлечь к строгой ответственности в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 26 марта 1962 года «Об усилении борьбы с сорными растениями».

Производственному объединению «Ангарскнефтеоргсинтез» (т. Блудов), Ангарскому управлению строительства (т. Авдеев), управлению рабочего снабжения (т. Штарк), управлению жилищно-коммунального хозяйства горисполкома (т. Даниловцев) поручено принять меры по уничтожению сорной растительности на полях МХПО «Тепличный комбинат», вдоль действующих и строящихся автомобильных, трамвайных и железнодорожных дорог, вокруг опор электросетей, телефонных и телеграфных столбов, строительных площадок и других мест.

Исполнительным комитетом районных, сельских и поселковых Советов народных депутатов следует установить контроль за профилактикой и уничтожением сорной растительности на земельных участках, находящихся на подведомственных территориях.

Необходимо заслушивать на заседаниях исполкомов руководителей и специалистов промышленных, сельскохозяйственных, транспортных, строительных, коммунальных и других предприятий и организаций, а также отдельных граждан о ходе работ по борьбе с сорняками. Шире использовать право административных комиссий исполнительных комитетов для привлечения к ответственности лиц, не выполняющих требований соответствующего Указа.

Зам. редактора
В. Н. МУТИН.

В понедельник, 13 июля, прием посетителей в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» будет вести Корсаков Александр Григорьевич с 14 до 18 часов.

Коллектив учителей и учащихся школы № 31 скорбит по поводу преждевременной смерти ученика 8 «Г» класса

ГУБАНОВА Алексея и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Служба 02 сообщает

За период с 1 по 7 июля 1987 года за мелкое хулиганство, семейные дебоши привлечены к административной ответственности 9 человек.

1 июля Гусев Д. Ю., водитель АПОГАТ, доставлен в дежурную часть Юго-Западного РОВД за семейный дебош. Начальником Юго-Западного райотдела оштрафован на 30 рублей.

5 июля Баев С. В., водитель автоколонны 1948, учинил в семье пьяный дебош. При доставлении в дежурную часть вел себя непристойно, выражался в адрес жены, работников милиции. Оштрафован на 20 рублей.

За первую неделю июля в

медицинские вырезатели города доставлялось 119 граждан.

6 июля в медвырезатель Юго-Западного РОВД доставлен гражданин Ковалев Т. И., член КПСС, слесарь АЭМЗ.

У пенсионерки Ковкиной Е. С., проживающей в Центральном районе, участковым инспектором милиции Ерохиным А. изъято 28 литров браги и литр самогона. Ковкина оштрафована на 200 рублей.

С 1 по 30 июня 1987 г. отделом вневедомственной охраны проведена профилактическая операция по обеспечению сохранности социальной собственности на предприятиях города. В ходе операции задержано 50 человек за мелкие хищения, у них изъято ценностей на сумму 429 рублей.

В. ХОХРЯКОВ,
начальник оргинспекторского отделения УВД Ангарского горисполкома,
напिताи милиции.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

СВАЛКА ЗА БОЛЬНИЦЕЙ

Территория МСО нефтехимиков живо напоминает резного рода комплексы для загородного санаторного отдыха: сосны, трава, группы акаций, чистота, порядок...

Но только до забора простирается мир, как бы отведенный санитарной гигиеной у частного жилищного сектора. Вернее, у обширной свалки против этого сектора: она раскинулась привольно по взгорью, сразу за зданием, в котором кухня сангородка.

Окна палат, где лечатся самые маленькие пациенты, дети дошкольного возраста, зачастую наглухо закрыты: ведь над свалкой роятся эскадрильи мух.

Санитарная служба города упорно не замечает свалку у большого городка.

К. ТИТКОВ.

—Сегодня в мире. 20.00 — Концерт. 20.15—Ускорение и перестройка. 20.50—С. Михалков, «Балдайкин и К⁰». Фильм-спектакль. 22.00—«Время». 22.35—Продолжение фильма-спектакля «Балдайкин и К⁰». 23.55—«Кинопанорама».

2-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00—Утренняя гимнастика. 9.20—Мультфильм. 10.05—Фильм-концерт. 10.35—Итальянский язык. 11.05—Док. фильм. 11.45 — «Наука и жизнь». 12.30—Худ. фильм для детей «Шестнадцать девушек из шестнадцати городов». 13.40—Мотобол. Чемпионат СССР. «Металлург» (г. Видное)—«Ковровец» (г. Ковров). 14.05—Программа Куйбышевской студии телевидения. 14.55—Поэт С. Чумакова. 15.25—Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17.00—Мультфильмы. 17.40 — «Память». Худ. фильм. 1-я серия. 19.00—«Приангарье». 19.25 — «Литературный концерт». 20.00—«С днем рождения!» 20.45 — «Анонс ТВ».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.00—«Спокойной ночи, малыши!» 21.20—Научно-популярный фильм. 21.30—Р. Шуман. Симфонические этюды. 22.00—«Время». 22.35—«Жнецы». Худ. фильм. 00.10—Народные мелодии. 00.30 —Футбол. Чемпионат СССР. «Спартак»—«Днепр». 2-й тайм.

КИНО

ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» — 11 июля—Мальчик с пальчик, 11. Там, где нас нет, 13. Сошедшие с небес, 15, 17, 12 июля — На златом крыльце сидели... 11, 12-15. Пираты XX века, 13-30. Следы оборотня, 15-20, 17, 13 июля — На златом крыльце сидели... 11, 12-15. Новые амазонки, 13-30. Следы оборотня, 15-20, 18.

«РОДИНА» — 11, 12, 13 июля — Как стать звездой (2 серии), 11, 14, 17, 20.

Открыта предварительная продажа билетов на фильмы XV Международного кинофестиваля.

Автоответчик 6.04-28.
«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — 11, 12 июля — Нелегко с мужчинами, 10, 12, 14 (удл.), 16-10, 18, 20, 21-30, 13 июля — Редкая порода, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.

Зал «Восход» — 11, 12 июля — Маленькая волшебница, 9-40, 13-30, 15. Жесткий ринг, 11, 17 (удл.), 19-20, 13 июля — Любовные письма с подтекстом, 11, 17, 19. Дня детей, Друг мой, Колька, 9-30, 13-30, 15.

градить (посмертно), 10, 11-50, 13-10 (удл.), 16, 18, 19-50, 21-30, 14 июля — Натрадить (посмертно), 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16, 18, 21-50, Зигзаг удачи, 19-40.

«ПИОНЕР» — 11, 12 июля — Белая роза бессмертия, 10, 12, 14, 16. Кино-дз-дз-дз (2 серии), 18, 20-40, 13 июля — Золотые горы, 19, 12, 14, 16, Яблоневый сад, 17-40 (удл.), 19-30, 21-20.

«ОКТАБЕРЬ» — 11, 12 июля — Курьер, 13, 15 (удл.), 17-20, 19-10, 21, 13 июля — Жесткий ринг, 13, 15, 17, 19, 21.

«КОМСОМОЛЕЦ» — 11, 12 июля — Жертвы обмана (2 серии), 16, 19, Ну, погоди! (2-й выпуск), 14, 13 июля — Карусель на базарной площади, 16, 18, 20. Попутного ветра, «Синия птица», 14.

«ПОНЕДЕЛЬНИК, 13 июля 1-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00—«90 минут». Утренняя информационно-музыкальная программа. 9.30 — Футбольное обозрение. 10.15 — «Приключения Али-Бабы и сорока разбойников». Худ. фильм. 2 серии. 12.25 — Док. фильм. 12.50 — Концерт. 13.15—Новости. 17.15 — «Русская речь». 17.45 — Международный детский фестиваль в Турции. 18.45—Мультфильм. 19.00 — Футбольное обозрение. 19.45

ТВ